
09届高三数学第一次调研试卷
（必考题 + 附加题）

(考试时间：120分钟   总分160分) 
注意事项：所有试题的答案均填写在答题纸上，答案写在试卷上的无效．

一、填空题：（本大题共14小题，每小题5分，共70分．请将答案填入答题纸填空题的相应答题线上．）http://www.mathedu.cn

1．集合A={1，2，5}，B={1，3，5}，则A∩B=​​​​​       ▲       ．

2．圆柱的底面周长为5cm，高为2cm，则圆柱的侧面积为​​​​​     ▲    cm2．
3．命题 “对任意
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”的否定是​​​​​      ▲     ．

4．某教师出了一份共3道题的测试卷，每道题1分，全班得3分，2分，1分，0分的学生所占比例分别为30%，40%，20%，10%，若全班30人，则全班同学的平均分是    ▲   分
5．已知复数
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6．若执行下面的程序图的算法，则输出的k的值为​​​​​      ▲        ．

7．不共线的向量
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则两向量
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8．方程
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9．若三角形ABC的三条边长分别为
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10．某城市一年中12个月的平均气温与月份的关系可近似地用

三角函数
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 =1，2，3，…，12）来

表示，已知6月份的月平均气温最高，为28℃，12月份的月平

均气温最低，为18℃，则10月份的平均气温值为    ▲    ℃．

11．已知数列
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          ▲         条件（对充分性和必要性都要作出判断）

12．已知直线
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围成的三角形区域记为D，一质点随机地落入由直线l2，l3，l4围成的三角形区域内，则质点落入区域D内的概率为       ▲            ．

13．有一种计算机病毒可以通过电子邮件进行传播，如果第一轮被感染的计算机数是1台，并且以后每一台已经被感染的计算机都感染下一轮未被感染的3台计算机，则至少经过    ▲      轮后，被感染的计算机总数超过2000台．

14．观察下列恒等式：

∵  
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由此可知：
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二、解答题：（本大题共6小题,共90分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤．）
15．（本小题满分14分）已知锐角
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的终边上分别有一点(7,1)，
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（1）求
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16．（本小题满分14分）

如图，在四面体ABCD中，CB=CD,
[image: image45.wmf]BD
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，点E，F分别是AB,CD的中点．
求证：（1）直线EF// 面ACD；

（2）平面
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面BCD．
17．（本小题满分14分）

经市场调查，某种商品在过去50天的销售和价格均为销售时间t（天）的函数，且日销售

量近似地满足f (t) = – 2t + 200(1 ≤ t ≤ 50 , t ∈ N )，前30天价格为g (t) =  EQ \F(1,2) t + 30 (1 ≤ t ≤ 30 , t ∈ N )，后20天价格为g (t) = 45 (31 ≤ t ≤ 50 , t ∈ N )．

（1）写出该种商品的日销售收入S与时间t的函数关系；

（2）求日销售收入S的最大值．
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18．（本小题满分16分）
如图，直角三角形
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的顶点坐标
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（1）求
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（2）圆
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是△ABC的外接圆，求圆
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（3）若DE是圆
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的任一条直径，试探究
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是否是定值？若是，求出定值；若不是，请说明理由．
19． （本小题满分16分）

在直角坐标平面上有一点列
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（1）求点
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（2）设抛物线列
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（3）设
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 }的任一项，其中
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20．（本小题满分16分）

已知函数
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（2）求最大的正整数
[image: image95.wmf]t

，使得
[image: image96.wmf]]

,

[

,

2

1

t

t

x

x

-

Î

"

时， 
[image: image97.wmf]|

)

(

)

(

|

2

1

x

f

x

f

-

≤
[image: image98.wmf]125

与
[image: image99.wmf]|

)

(

)

(

|

2

1

x

f

x

f

¢

-

¢

≤
[image: image100.wmf]125

同时成立．

盐城市盐阜中学2009届高三第一次调研试卷（附加题）
(考试时间：30分钟   总分40分)
1、在平面直角坐标系
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中，设椭圆
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在矩阵eq \b\bc\[(\a\al(2　0,0　1))对应的变换作用下得到曲线F，求F的方程．
2、在平面直角坐标系
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中，点
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3、求曲线
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（1）求
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参考答案

一、填空题
1．{1，5}      2．10     3．存在
[image: image113.wmf]R

x

Î

，使得
[image: image114.wmf]1

2

+

x



 EMBED Equation.3  [image: image115.wmf]<
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11．必要不充分 12．
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二、解答题
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16、证明：（1）∵E,F分别是
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17、解：（1）根据题意得：
[image: image128.wmf]ï

î

ï

í

ì

Î

£

£

+

-

Î

£

£

+

+

-

=

N

t

t

t

N

t

t

t

t

S

,

50

31

),

200

2

(

45

,

30

1

),

30

2

1

)(

200

2

(


                      
[image: image129.wmf]î

í

ì

Î

£

£

+

-

Î

£

£

+

+

-

=

N

t

t

t

N

t

t

t

t

,

50

31

,

9000

90

,

30

1

,

600

40

2


      （2）①当
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19、解:（1）
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20、解：（1）依题意可知，
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